

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации  
ФИЛИПPOBA Давида Ильича

«Теория и методология оценки влияния финансовых инноваций на развитие  
финансового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и  
кредит

Автореферат диссертации Филиппова Давида Ильича отражает основные положения исследования, выполненного на одну из актуальных проблем финансовой системы - оценке влияния финансовых инноваций на финансовый рынок в условиях процессов глобализации. Глобальный финансовый кризис 2008 года выявил серьезные проблемы данной предметной области, поставив новые задачи как перед финансовыми институтами в сфере управления рисками, так и перед современной экономической наукой в области теоретического обоснования базисных положений управления рисками возникающих в следствие финансовых инноваций и методов оценки воздействия финансовых инноваций на финансовый рынок.

К сожалению, как свидетельствуют результаты научных исследований, анализ и обобщение современной теории и практики в данной области, отсутствие достаточного опыта, необходимого уровня основ оценки влияния финансовых инноваций, теоретических и прикладных аспектов управления финансовыми инновационными рисками. Все это подтверждает актуальность выбранной соискателем темы диссертационного исследования.

Автореферат диссертации Филиппова Д.И. свидетельствует, что представленная на защиту работа является содержательной, логически выстроенной, выполненной на высоком академическом уровне исследовательской работой, которая в целом соответствует требованиям, предъявляемым докторским диссертациям.

Как свидетельствуют результаты проведенного исследования, судя по автореферату, соискатель поставил перед собой сложные задачи, касающиеся подходов оценки влияния финансовых инноваций на финансовый рынок, и, как нам представляется, удачно с ними справился, найдя оригинальные понятийно-категориальные решения и способы практической адаптации предложенных идей.

В первую очередь это относится к развитию теоретических и методических положений, направленных на совершенствование понятийного аппарата, развитию целостного представления о категории финансовых инноваций. Данные теоретические концепции, разработанные соискателем, вызывают бесспорный научный интерес в области финансов. Отмечая глубину научного осмысления приведенных категорий соискателем, полагаем, что отмеченные теоретические положения автора развивают теорию финансов, денег и кредита, предлагают новый взгляд на вопросы управления рисками финансовых инноваций.

Необходимо отметить, что соискателем проработан большой массив информации по теме исследования, опубликовано значительное число научных работ, включая две

Джей энд Ти Банк (АО)

Кадашёвская наб. 26  
Москва, 115035

Т (495) 662 45 45  
Ф (495) 662 45 44  
info@jtbank.ru  
www.jtbank.ru



монографии, статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России, статьи в профессиональных журналах и научных сборниках. Результаты исследования апробированы и используются различными финансовыми институтами, а также в учебном процессе РЭУ имени Г.В. Плеханова. Вышеизложенное характеризует незаурядный научный потенциал Филиппова Д.И. Что касается содержательной части рецензируемого диссертационного исследования, то она, несомненно, носит оригинальный характер, что на взгляд, прежде всего, относится к теоретико-методологическим вопросам сущности финансовых инноваций, способов их оценки и оказываемого влияния на финансовый рынок.

Мы разделяем позицию автора относительно необходимости финансовых инноваций в развитии финансового рынка, несмотря и учитывая, при этом, возможные негативные последствия от их внедрения и распространения. Также полностью согласны с соискателем о ключевой роли цифровых технологий и процессов цифровизации в эффективном функционировании и прогрессе современных финансовых рынков. Данное направление в работе освещается с максимальной глубиной и широтой охвата, что безусловно говорит о высоком научно-исследовательском уровне диссертанта.

Вместе с тем, считаем недостаточно раскрытой вопросы применения технологий Суптех на национальном финансовом рынке и оказываемой ею влияния. Кроме того, соглашаясь с автором относительно важности разработки и реализации ключевых инициатив по развитию цифровой инфраструктуры, было бы целесообразно представить конкретные шаги по его достижению.

В тоже время следует отметить, что указанные замечания не меняют общей положительной оценки итогов диссертации и могли бы выступить в роли усиливающих и дополняющих факторов.

На основании представленного автореферата и вышеизложенного считаем, что диссертационное исследование «Теория и методология оценки влияния финансовых инноваций на развитие финансового рынка» соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а её автор - Филиппов Давид Ильич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Председатель Правления

09.12.2019г.



Андрей Викторович Кузнецов

Джей энд Ти Банк (АО)

Кадашёвская наб. 26  
Москва, 115035

Т (495) 662 45 45  
Ф (495) 662 45 44  
info@jtbank.ru  
www.jtbank.ru